

НА СЕДЕНЬ!

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

- ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЭКРАН
«КОЛИЗЕЯ» 2
- РЕАЛЬНЫЕ УЖАСЫ
В ВИРТУАЛЬНОЙ
РЕАЛЬНОСТИ 3
- «РАБОЧИЙ И КОЛХОЗНИЦА»
ВРЕМЕННО
НЕ РАБОТАЮТ 5
- «КРАСНАЯ БУРДА» 8

Пятница, 3 октября 2003 г.

№ 112 (16257)

ГРАНИ ТАЛАНТА

Около 35 тысяч работников общеобразовательных учреждений Свердловской области отметят в это воскресенье День учителя. Вчера, накануне праздника, во Дворце молодежи собрались лучшие педагоги, ветераны, победители конкурса работников образования «Грани таланта», заслуженные учителя.

90 процентов представителей этой профессии на Среднем Урале — женщины (по России данный показатель несколько меньше). Со снижением численности учащихся в общеобразовательных школах улучшилась ситуация с обеспеченностью педагогическими кадрами, и теперь в области она составляет более 95 процентов. И все же 183 должности остаются вакантными, особенно не хватает учителей иностранного языка, труда, истории, химии, информатики, математики. Остро ощущается нехватка педагогов во многих сельских образовательных учреждениях, которых в области 485.

Министерство общего и профессионального образования с 2003 года планирует ежегодно выделять из областного бюджета единовременные субсидии молодым сельским учителям — выпускникам педагогических вузов и колледжей. Серьезной мотивацией остаться на селе служит и предоставление им жилья (через покупку или строительство), как это сделано, например, в Верхотурской областной школе.

Светлана БОЯРСКИХ

ГОДОВЩИНА ОКТАБРЬСКИХ СОБЫТИЙ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Уральская политологическая школа отмечает события 1993 года вокруг Белого дома в Москве как государственный переворот.

Декан факультета политологии Уральского государственного университета Борис Багиров отметил, что президент России Борис Ельцин грубо нарушил Конституцию страны, объявив Верховный совет РСФСР вне закона и расстреляв парламент. Конституционный суд РСФСР, признавший эти действия нелегитимными, также был распушен.

Багиров считает случившееся трагедией. До сих пор неизвестно количество жертв той краткосрочной гражданской войны. По мнению Б. Багирова, пренебрежительное отношение к закону в России сохраняется до сих пор.

В то же время политолог считает, что в ближайшее время не надо менять так называемую ельцинскую Конституцию РФ, принятую в результате событий 1993 года и закрепившую в стране суперпрезидентскую республику.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ



Новый сюжет «Педагогической поэмы»

СЛОВО «УЧИТЕЛЬ» В ПОСЕЛКЕ ШАБРЫ ПИШУТ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

В прошлом году Полина Поезжаева, девятиклассница школы № 137 поселка Шабры, относящегося к Чкаловскому району Екатеринбурга, написала реферат о педагогической династии Хабаровых — Поезжаевых, берущей начало в этом учебном заведении. Исследовательский труд был признан одним из лучших в области, отправлен в Москву, и не случайно: общий учительский стаж представителей этой династии редкостный,

он составляет 500 лет. Сегодня в шабровской школе, в 2001 году отметившей свое 70-летие, ведет уроки труда Елена Дмитриевна Поезжаева. Она может рассказать, как когда-то в семье Хабаровых почти все дети из 11 пошли в педагогику. У них, в свою очередь, родились дети, которые также выбрали учительскую стезю...

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке слева направо:

О.А. Носкова, учитель математики, выпускница школы 1971 года;
Г.А. Стихина, учитель биологии (1977 г.);
Л.И. Лылова, учитель русского языка и литературы (1971 г.); Г.М. Зеленина, учитель географии (1956 г.);
Н.П. Стойков, директор школы (1968 г.).
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА ДОРОГИ

ПРОТЯНИТЕ РУКУ СТАРИКАМ

Давайте припомним, уважаемые читатели, песню советских времен «Широка страна моя родная». Были в ней такие слова: «Молодым везде у нас дорога, старикам везде у нас почет».

Сегодня можно сказать: да, молодые действительно стали хозяевами всех дорог, дворов и даже большей части тротуаров, массово сев за баранку. А вот что касается почтения к старикам — тут картина другая. Печальная картина. Пожилому человеку трудно ориентироваться в железном потоке и, как результат, он часто оказывается под колесом дикого «Мустанга».

В Свердловской области за 8 месяцев текущего года произошло 2231 ДТП с участием пешеходов, в которых погибли 255 человек, 2143 пешехода получили травмы различной степени тяжести. Большую тревогу вызывают участники дорожного движения старше 60 лет.

В Кировском районе Екатеринбурга по

вине пешеходов старше 60 лет зарегистрировано 27 ДТП, из них со смертельным исходом — четыре.

Люди преклонного возраста гораздо тяжелее и болезненнее переносят все тяготы и последствия травм. Подавляющее большинство таких пострадавших остаются прикованными к постели до конца жизни.

Уважаемые участники дорожного движения! Уделите чуточку своего внимания пожилым людям. Протяните им руку помощи при входе в транспорт и выходе из него. Подскажите, где и как безопасней перейти «сумасшедшую» дорогу. Жалейте стариков.

ГИБДД Кировского района

СЕВЕРОУРАЛЬСК. Около шести тысяч работников ОАО «Севералюбкситруд» (СУБР) приняли участие в акции протеста 2 октября. Всего численность сотрудников СУБРА составляет около 9 тысяч человек. 797 горняков из пяти шахт продолжают оставаться под землей. Некоторые рабочие не поднимаются на поверхность второй день.

ПРОТЕСТ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Первыми недовольство низкой заработной платой и повышенной нормой выработки выразили сотрудники шахты «Кальнинская». 1 октября горняки отказались покинуть забой после утренней смены. 2 октября к забастовке присоединились еще четыре шахты. Находящихся в забое рабочих обеспечивают горячим питанием. На трехчасовой встрече членов Независимого профсоюза горняков предприятия с директором ОАО Виктором Радько профсоюзные лидеры потребовали повысить зарплату рабочих и уменьшить норму выработки. Так, оплата труда горняков четвертого разряда должна составлять 1000 долларов. Средняя зарплата горняков при выработке нормы составляет шесть тысяч рублей. В Екатеринбург из Москвы вылетели представители «СУАЛ-холдинга», владеющего СУБРОм, чтобы урегулировать возникший конфликт.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ПОЛНЫЙ ШТИЛЬ

Из-за отсутствия ветра в Свердловской области продлено на неопределенное время штормовое предупреждение, объявленное в понедельник. Над городами повис смог — вредные вещества, которые застревают в воздухе.

Особо опасная ситуация сложилась в Первоуральске. Город расположен так, что Среднеуральский медеплавильный завод, находящийся в Ревде, постоянно производит в его сторону выбросы сернистого ангидрида. В результате в этом районе очень часто стоит туман, а воздух становится сизого цвета. Между тем самой Ревде предприятие не приносит столько проблем.

Как говорит Марина Сиимонова, заведующая взрослой поликлиникой № 2 г. Первоуральска, во время штормового предупреждения в помещениях и на улицах чувствуется специфический запах, у большинства жителей наблюдается слезотечение, затруднение дыхания, во рту ощущается металлический привкус.

Мы работаем с закрытыми окнами, — признается Марина Юрьевна. — У сотрудников, поднявшихся по лестнице, появляется сильная одышка. Особенно тяжело приходится уральцам, больным бронхиальной астмой. Но в целом в поликлиниках и больницах области не было зарегистрировано увеличения количества подобных пациентов. Многие научились справляться с возникающими сложностями сами, к тому же в эти дни им лучше не выходить лишнего раз на улицу. Гораздо безопаснее будет провести несколько дней дома, не открывая форточки.

Из года в год в Первоуральске увеличивается количество горожан, страдающих астмой, — утверждает Марина Юрьевна. — Самочувствие «здоровых» тоже продолжает ухудшаться.

Нередко этому способствуют и погодные условия, как, например, сейчас. К сожалению, в начале нынешнего теплого и солнечного октября не все могут вздохнуть полной грудью, лишнего раз выехать за город.

Юлия БЕЛОГУРОВА



Ирина СОЛОВЬЕВА

Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон»
редакции
71-38-75 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА Переменная облачность, без осадков. Температура воздуха ночью — +5 — +7°, днем — +15 — +17°. Атмосферное давление — 738—740 мм рт. ст. Ветер южный, 1—2 м/сек.

Любые частные объявления **БЕСПЛАТНО** по тел. 56-91-16 с 10.00 до 13.00

